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Hoe kan ik profiteren van belastingaftrek 

als ik onverkocht voedsel doneer aan 

voedselhulporganisaties 

Samenvating 
 

Dit document geeft informatie over belastingaftrek bij het schenken van onverkochte 
goederen. U vindt de procedure voor : 

1. BTW terugvragen 

2. Aftrekken van kosten met betrekking tot gedoneerde goederen 
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Voordelen van schenken  
Ter herinnering: “als btw-belastingplichtige kun je voedsel en/of essentiële non-food 
artikelen doneren aan bepaalde organisaties om deze artikelen gratis te verdelen 
onder behoeftige mensen”1.  

Voedseldonaties aan liefdadigheidsorganisaties hebben een aantal voordelen:  

- terugvordering van btw via je btw-aangifte (vaak per kwartaal) 
- aftrek van de kosten van de donatie via je belastingaangifte (jaarlijks) 
- aanzienlijke besparing op uw afvalverwijderingskosten (ongeveer €150 

exclusief btw/ton). 
- Voedseldonaties kunnen uw imago zowel intern als extern verbeteren, evenals 

uw MVO-certificering. 
 

Terugvordering van btw   
In principe moeten goederen die een belastingplichtige uit zijn voorraad haalt om ze 
gratis door te geven, worden onderworpen aan een heffing. 

Er wordt echter een uitzondering gemaakt voor “de levering voor 

liefdadigheidsdoeleinden van voor menselijke consumptie bestemde levensmiddelen, 

met uitzondering van alcoholhoudende dranken, waarvan de intrinsieke kenmerken het 

in geen enkele fase van de economische keten meer mogelijk maken om ze onder de 

oorspronkelijke verkoopvoorwaarden te verkopen”. (Artikel 12, § 1, lid 1, 2°, b WBTW). 

Om te vermijden dat btw wordt geheven op deze schenkingen, moet de begiftigde 
echter aan bepaalde formele voorwaarden voldoen. Elke schenking moet daarom 
worden gestaafd door een document, opgesteld in tweevoud, dat de gegevens vermeld 
in artikel 5, § 1 van het Koninklijk Besluit nr. 59 bevat. Deze gegevens zijn : 

1. de datum waarop de afnemer de goederen in ontvangst heeft genomen; 
2. de naam, het adres en het btw-identificatienummer van de belastingplichtige; 
3. de naam of handelsnaam, het adres en het handelsnummer van de ontvanger; 

 
1 https://financien.belgium.be/nl/ondernemingen/btw/schenkingen/belastingplichtige-schenker 
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4. de aard en hoeveelheid van de geleverde goederen. Deze informatie kan worden 
vervangen door het kasticket of de gescande lijst met betrekking tot de goederen 
in kwestie, gehecht aan het document dat de schenking registreert (zie artikel 5, § 
1, tweede lid, van KB nr. 59). Het kasticket of de gescande lijst maakt integraal deel 
uit van het document dat de schenking registreert en moet op eenvoudig verzoek 
van de administratie samen met dit document worden voorgelegd. 
5. de reden waarom de goederen niet meer kunnen worden verkocht onder 
normale verkoopsvoorwaarden (vermeld in artikel 3, eerste lid, 2°, van het KB nr. 
59). Dit is een van de volgende redenen: 

a. de vervaldatum van de goederen ligt niet later dan vijf dagen na de datum 
waarop de goederen werden afgehaald; 

b. de verpakking van de goederen is aangetast of voldoet niet aan de 
handelsnormen van de producent of handelaar; of 

c. het levensmiddel niet voldoet aan de door de producent vastgestelde 
productienorm; 

d. de gebruikelijke verkoopperiode voor het product is verstreken (zie punt 2.1.2. 
hierboven). 
6. de levering is gratis; 
7. een verklaring van de begunstigde (model hier beschikbaar) waarin hij zich ertoe 
verbindt : 

a. de ontvangen goederen niet voor commerciële doeleinden te gebruiken ; 
b. de ontvangen goederen te gebruiken voor een sociale actie ten gunste van 

behoeftige mensen; 
c. geen tegenprestatie te vragen bij het verdelen van deze goederen, met 

uitzondering van een financiële bijdrage die niet hoger mag zijn dan de kosten die 
rechtstreeks verband houden met deze verdeling. 

 

Dit document wordt opgesteld uiterlijk op de vijftiende dag van de maand die volgt op 
de maand waarin de levering van goederen is verricht (zie artikel 5, § 1, derde lid, van 
KB nr. 59). 

Het document wordt gedateerd en medeondertekend door de ontvanger van de 
levering van goederen (zie artikel 5, § 3, van KB nr. 59). 

Het koninklijk besluit bepaalt echter dat de aard en de hoeveelheid van de geleverde 
goederen, evenals de gegevens van de begiftigde en de begunstigde, kunnen worden 
vervangen door een kassaticket of een gescande lijst van de geschonken goederen, 
die bij het document wordt gevoegd. 

Het decreet staat de begiftigde ook toe om het document dat voor elke schenking 
wordt afgeleverd, te vervangen door een overzichtsdocument met alle schenkingen die 
in de loop van een maand werden gedaan (Art. 5, § 2 van het Koninklijk Besluit nr. 59). 
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Dit overzichtsdocument mag echter alleen de giften bevatten die zijn gedaan in de 
maand waarop het betrekking heeft. 

Voor elke levering van goederen bevat het overzichtsdocument de gegevens bedoeld 
in artikel 5, § 1 van KB nr. 59 (zie hierboven), met uitzondering van de data waarop de 
begunstigden de goederen in ontvangst hebben genomen, die kunnen worden 
vervangen door een algemene verwijzing naar de maand waarop het document 
betrekking heeft. 

Uit hoofde van hun btw-boekhoudverplichtingen zijn belastingplichtige schenkers 
namelijk verplicht om de gegevens te bewaren van de betrokken schenkingen op basis 
waarvan het samenvattend document is opgesteld. 

Dit samenvattende document moet ook worden opgesteld uiterlijk op de vijftiende dag 
van de maand die volgt op de maand waarin de goederen werden geleverd. Het 
document moet ook worden gedateerd en medeondertekend door de ontvanger van 
de goederen. 

Tot besluit: 

• Het opstellen van het document (of maandelijks overzicht) is een fiscale 
verplichting voor de begiftigde en is zijn verantwoordelijkheid. Met dit document 
kan hij belastingheffing op de geschonken goederen vermijden. De aard en 
hoeveelheid van de geleverde goederen moeten op het document worden 
vermeld, of er moet een ticket of gescande lijst van de geschonken goederen 
aan het document worden gehecht. Als hij er de voorkeur aan geeft om een 
maandelijks document op te stellen, moet hij alle tickets/lijsten van de 
geschonken goederen tijdens de maand bijvoegen. Dit document moet worden 
gedateerd en medeondertekend door de begunstigde vereniging. 

De inhoud van het overzicht en de in acht te nemen termijnen staan vermeld in 
circulaire 2020/C/116. Je kunt hier ook het AR59 vinden.  

Aftrekbare kosten  

Het is ook mogelijk om in je jaarlijkse belastingaangifte betaalde of gemaakte kosten 
in verband met het geschonken onroerend goed af te trekken (Circulaire 2020/C/136). 
Deze kosten omvatten bijvoorbeeld  : 

- incidentele” kosten die de donor heeft gemaakt in verband met het verstrekken 
van het verstrekken van essentiële levensmiddelen en non-foodartikelen voor 
liefdadigheidsdoeleinden zoals kosten voor logistiek, verpakking, opslag en 
transport;  
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- gewone” kosten, zoals de afschrijving van panden en elektriciteitskosten 
elektriciteitskosten, in verband met deze essentiële voedingsmiddelen en non-
food artikelen gedoneerd voor geschonken voor liefdadigheidsdoeleinden;  

Aftrekbare beroepskosten worden beschreven in artikel 49 WIB 92.  
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